

## A n t w o r t

des Ministeriums der Finanzen

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Christoph Spies (SPD)  
– Drucksache 17/13356 –

**Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

Die **Kleine Anfrage – Drucksache 17/13356** – vom 15. Oktober 2020 hat folgenden Wortlaut:

Das Land fördert seine Kommunen mit mehreren 100 Mio. Euro pro Jahr. Dies stärkt die kommunale Selbstverwaltung und Daseinsvorsorge vor Ort. Dabei unterstützt das Land auch zahlreiche kommunale Aufgaben, um u. a. gleichwertige Lebensverhältnisse im ganzen Land zu gewährleisten. Auch die oben genannten Gebietskörperschaften profitieren hiervon.

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Gesamtfördersummen des Landes wurden seit 2016 bis heute den Städten Bad Dürkheim, Grünstadt, den Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim, der ehemaligen Verbandsgemeinde Grünstadt-Land bis zum 31. Dezember 2017 und der Verbandsgemeinde Leiningerland ab dem 1. Januar 2018 bewilligt?
2. Welche Maßnahmen der Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, der Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim, der ehemaligen Verbandsgemeinde Grünstadt-Land und der neuen Verbandsgemeinde Leiningerland sind im Einzelnen durch Landesförderungen unterstützt worden?
3. Welche der beantragten Maßnahmen und Summen auf Antrag der Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, der Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und der Verbandsgemeinde Leiningerland befinden sich aktuell noch in der Prüfung zur Bewilligung?

Das **Ministerium der Finanzen** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 4. November 2020 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Vom Jahr 2016 bis heute wurde eine Gesamtfördersumme in Höhe von 3 950 507 Euro für die Stadt Bad Dürkheim, 7 179 008 Euro für die Stadt Grünstadt, 2 736 535 Euro für die Verbandsgemeinde Deidesheim, 978 901 Euro für die Verbandsgemeinde Wachenheim, 4 049 475 Euro für die Verbandsgemeinde Freinsheim, 2 574 393 Euro für die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land bis zum 31. Dezember 2017 und 6 908 227 Euro für die neue Verbandsgemeinde Leiningerland ab dem 1. Januar 2018 bewilligt.

Zu den Fragen 2 und 3:

Die Antworten auf die Fragen 2 und 3 ergeben sich aus der nachfolgenden Übersicht, in der das Ergebnis einer entsprechenden Ressortumfrage dargestellt ist.

Das Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten weist darauf hin, dass im forstlichen Zuwendungsverfahren im Rahmen Kleiner Anfragen eine Darstellung der Zuwendungsdaten unterhalb der Ebenen Landkreis, große kreisangehörige Stadt und kreisfreie Stadt aufgrund eines unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwands zur Aufschlüsselung der vielfach praktizierten sog. Bündelungsverfahren nicht möglich ist. Für diesen Bereich wird daher nur eine Sammelangabe gemeldet. Die forstliche Förderung (Sammelangabe) beträgt 9 328 Euro.

Doris Ahnen  
Staatsministerin

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz**  
**Förderbereich: Lehrmaterialien für ehrenamtliche Sprachkurse**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 06 000	VG Wachenheim	Lehrmaterialien für Sprachkurse	26.01.2016	412
2	332 06 000	VG Wachenheim	Lehrmaterialien für Sprachkurse	26.01.2016	368
3	332 06 000	VG Wachenheim	Lehrmaterialien für Sprachkurse	26.01.2016	487
4	332 06 000	VG Wachenheim	Lehrmaterialien für Sprachkurse	23.03.2016	498
5	332 06 000	VG Wachenheim	Lehrmaterialien für Sprachkurse	10.05.2017	316
6	332 06 000	VG Wachenheim	Lehrmaterialien für Sprachkurse	17.05.2017	265
7	332 06 000	VG Wachenheim	Lehrmaterialien für Sprachkurse	23.08.2017	192

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz**  
**Förderbereich: Familie und Jugend**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Förderung Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Stadt Bad Dürkheim zum Projekt Beratungsstelle für Alleinerziehende/Mädchenarbeit	10.03.2016	12.300
2	332 02 000	VG Freinsheim	Jugendberatungsstelle	12.04.2016	12.200
3	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Förderung Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Stadt Bad Dürkheim zum Projekt Beratungsstelle für Alleinerziehende/Mädchenarbeit	28.03.2017	12.300
4	332 02 000	VG Freinsheim	Jugendberatungsstelle	30.05.2017	12.200
5	332 00 024	Stadt Grünstadt	Kinder(stadt)plan	08.02.2018	2.618
6	332 02 000	VG Freinsheim	Jugendberatungsstelle	06.03.2018	12.200
7	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Förderung Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Stadt Bad Dürkheim zum Projekt Beratungsstelle für Alleinerziehende/Mädchenarbeit	07.03.2018	12.300
8	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Beteiligungsprojekt Jugendkomitee Bad Dürkheim	13.06.2018	3.000
9	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Förderung Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Stadt Bad Dürkheim zum Projekt Beratungsstelle für Alleinerziehende/Mädchenarbeit	20.02.2019	12.300
10	332 02 000	VG Freinsheim	Jugendberatungsstelle	02.04.2019	12.200
11	332 02 000	VG Freinsheim	Jugendberatungsstelle	19.02.2020	12.200
12	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Förderung Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Stadt Bad Dürkheim zum Projekt Beratungsstelle für Alleinerziehende/Mädchenarbeit	30.04.2020	12.300

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz**  
**Förderbereich: Frauen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme  in Euro
zu 2					
1	332 00 024	Stadt Grünstadt	Gesundheit und Erziehung in Deutschland - Schwerpunkt weibliche Genitalbeschneidung	04.10.2017	950

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium der Finanzen  
Förderbereich: Soziale Wohnraumförderung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme  in Euro
zu 2					
1	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	ISB-Darlehen - Mietwohnraum einschließlich Tilgungszuschuss	22.11.2019	883.313

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau**  
**Förderbereich: Verkehr und Straßenbau**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 02 028	OG Kallstadt	Gehwegausbau Freinsheimer Str. 2. Bauabschnitt (BA)	19.02.2016	27.040
2	332 02 028	OG Kallstadt	Gehwegausbau Freinsheimer Str. 3. BA	27.02.2017	47.431
3	332 02 049	OG Weisenheim am Berg	Ausbau Leistadter Straße	14.03.2017	56.719
4	332 01 043	OG Ruppertsberg	Gehwegausbau in der Hauptstraße	07.06.2018	40.105
5	332 01 017	OG Forst an der Weinstraße	Verbesserung der Verkehrsverhältnisse südl. Ortseingang Forst	09.10.2018	48.254
6	332 01 043	OG Ruppertsberg	Barrierefreie Bushaltestellen	09.10.2018	22.610
7	332 06 046	Stadt Wachenheim an der Weinstraße	Errichtung von 32 Fahrradboxen am Bahnhof	05.04.2019	46.109
8	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Kreisverkehrsplatz Kaiserslauterer Straße	16.10.2019	98.098
9	332 00 024	Stadt Grünstadt	Ausbau der Obersülzer Straße	08.09.2020	194.166

Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport  
Förderbereich: Städtebauförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Gebietsentwicklung und Abbau sozialer Problembereiche Bad Dürkheim-Trift	22.12.2016	400.000
2	332 00 024	Stadt Grünstadt	Innenstadtentwicklung/Aktives Stadtzentrum Grünstadt Innenstadt/Stadtzentrum	15.12.2016	600.000
3	332 00 024	Stadt Grünstadt	Innenstadtentwicklung/Aktives Stadtzentrum Grünstadt Innenstadt/Stadtzentrum	20.12.2018	4.100.000
4	332 00 024	Stadt Grünstadt	Innenstadtentwicklung/Aktives Stadtzentrum Grünstadt Innenstadt/Stadtzentrum	25.11.2019	570.000
5	332 06 046	Stadt Wachenheim an der Weinstraße	Städtebauliche Erneuerung der historischen Innenstadt Historischer Stadtkern Wachenheim	05.12.2016	150.000
6	332 06 046	Stadt Wachenheim an der Weinstraße	Städtebauliche Erneuerung der historischen Innenstadt Historischer Stadtkern Wachenheim	24.05.2017	70.000
7	332 06 046	Stadt Wachenheim an der Weinstraße	Städtebauliche Erneuerung der historischen Innenstadt Historischer Stadtkern Wachenheim	25.11.2019	150.000
8	332 02 019	Stadt Freinsheim	Städtebauliche Erneuerung der historischen Innenstadt Historischer Stadtkern Freinsheim	03.11.2016	40.000
9	332 02 019	Stadt Freinsheim	Städtebauliche Erneuerung der historischen Innenstadt Historischer Stadtkern Freinsheim	28.12.2017	215.000
10	332 02 019	Stadt Freinsheim	Städtebauliche Erneuerung der historischen Innenstadt Historischer Stadtkern Freinsheim	05.12.2018	300.000
11	332 02 019	Stadt Freinsheim	Städtebauliche Erneuerung der historischen Innenstadt Historischer Stadtkern Freinsheim	23.12.2019	340.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport  
Förderbereich: Dorferneuerung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	332 00 024	Stadt Grünstadt OT Sausenheim	Moderation	2017	15.000
2	332 00 024	Stadt Grünstadt OT Sausenheim	Fortschreibung des Dorferneuerungskonzeptes	2017	11.000
3	332 00 024	Stadt Grünstadt OT Sausenheim	Bauliche Beratung	2017	8.000
4	332 02 008	OG Dackenheim	Gestaltung des Kirchplatzes als Dorfplatz in der Ortsmitte	2019	160.000
5	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim OT Leistadt	Moderation außerhalb Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2020	11.700
6	332 01 017	OG Forst an der Weinstraße	Dorfmoderation außerhalb Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2020	12.000
7	332 01 043	OG Ruppertsberg	Dorfmoderation außerhalb Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2020	12.000
8	332 02 028	OG Kallstadt	Dorfmoderation	2020	15.000
9	332 02 028	OG Kallstadt	Fortschreibung Dorferneuerungskonzept	2020	10.000
10	332 02 028	OG Kallstadt	Bauliche Beratung	2020	4.000
11	332 01 017	OG Forst an der Weinstraße	Sanierung des Alten Wachhäusel, 2. BA barrierefreier Zugang/Behinderten- WC/Stuhllager	2020	128.500



**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium des Innern und für Sport  
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	332 02 000	VG Freinsheim	Mittleres Löschfahrzeug MLF (Feuerwehreinheit Kallstadt)	19.02.2016	51.000
2	332 03 000	VG Freinsheim	Mehrwecktransportfahrzeug MZF 2 (RP) mit Ladehilfe (Feuerwehreinheit Freinsheim)	19.02.2016	28.000
3	332 06 000	VG Wachenheim	Mehrwecktransportfahrzeug MZF 3 (RP) mit Ladehilfe (nur Förderung eines MZF 2) (Feuerwehreinheit Friedelsheim-Gönnheim)	19.02.2016	28.000
4	332 06 000	VG Wachenheim	Energetische Sanierung des Feuerwehrhauses in der OG Ellerstadt (KI 3.0-Programm)	24.02.2017	63.000
5	332 06 000	VG Wachenheim	Rettungsboot RTB 1 (Ellerstadt)	30.08.2017	3.000
6	332 00 024	Stadt Grünstadt	Notstromaggregat mit Anhänger (Feuerwehreinheit Grünstadt)	30.08.2017	11.300
7	332 06 000	VG Wachenheim	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 10 (Feuerwehreinheit Wachenheim)	28.08.2017	77.000
8	332 01 000	VG Deidesheim	Mehrwecktransportfahrzeug MZF 3 (RP) mit Ladehilfe (Feuerwehreinheit Deidesheim)	19.11.2018	41.000
9	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Tragkraftspritzenfahrzeug-Wasser TSF-W (Feuerwehreinheit Bad Dürkheim)	26.11.2018	41.000
10	332 02 000	VG Freinsheim	Einsatzleitwagen ELW 1 (Feuerwehreinheit Freinsheim)	26.11.2018	39.000
11	332 00 024	Stadt Grünstadt	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20 (Feuerwehreinheit Grünstadt)	11.04.2019	123.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium des Innern und für Sport  
Förderbereich: wif4rlp**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 (Festbetrags- förderung)
2	332 01 017	OG Forst an der Weinstraße	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	23.10.2019	500 (Festbetrags- förderung)
3	332 01 043	OG Ruppertsberg	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	23.10.2019	500 (Festbetrags- förderung)

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium des Innern und für Sport  
Förderbereich: Hilfsfonds für jüdische Friedhöfe**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 06 046	Stadt Wachenheim an der Weinstraße	Unterhaltungs- und Pflegemaßnahmen auf dem jüdischen Friedhof Wachenheim	16.12.2019	5.570 (Landesanteil: 2.785)

Kleine Anfrage Nr.: 17/13556 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land

Ressort: Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur  
Förderbereich: Kultur

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Umsetzung der Neukonzeption des Stadtmuseums. 3. Finanzierungsabschnitt "Dauerausstellung Stadtgeschichte und Archäologie"	03.03.2016	55.879
2	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Umsetzung der Neukonzeption des Stadtmuseums. 4. Finanzierungsabschnitt "Dauerausstellung Archäologie und Weinbau"	05.09.2016	90.830
3	332 02 000	Stadt Freinsheim	TheaterSommer Freinsheim 2016	29.06.2016	7.200
4	332 02 000	Stadt Freinsheim	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	21.03.2016	400
5	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	21.03.2016	800
6	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Neugestaltung der Theke (Bibliothek)	29.06.2016	10.000
7	332 00 024	Stadt Grünstadt	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	21.03.2016	800
8	332 02 050	OG Weisenheim am Sand	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	21.03.2016	400
9	332 01 009	Stadt Deidesheim	Denkmalpflege, Stadtmauer	08.07.2016	50.000
10	332 02 000	Stadt Freinsheim	TheaterSommer Freinsheim 2017	22.05.2017	9.500
11	332 02 049	OG Weisenheim am Berg	9. Weisenheimer Kulturtage - klassisch und frech 2017	22.05.2017	4.500
12	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	24.03.2017	800
13	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Neues Leitsystem Stadtbibliothek	28.06.2017	2.000
14	332 02 000	Stadt Freinsheim	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	24.03.2017	400
15	332 00 024	Stadt Grünstadt	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	24.03.2017	800
16	332 02 050	OG Weisenheim am Sand	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	24.03.2017	400
17	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Denkmalpflege, Klosterruine Limburg	24.05.2017	15.000
18	332 06 046	Stadt Wachenheim an der Weinstraße	Denkmalpflege, Ruine Wachtenburg	08.09.2017	60.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land

Ressort: Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur  
Förderbereich: Kultur

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
19	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Umsetzung Neukonzeption Stadtmuseum, 5. Finanzierungsabschnitt	07.11.2018	42.100
20	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Einrichtung eines Multimedia-Guides	06.04.2018	4.641
21	332 02 000	Stadt Freinsheim	TheaterSommer Freinsheim 2018	11.04.2018	9.500
22	332 00 024	Stadt Grünstadt	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	16.03.2018	800
23	332 02 000	Stadt Freinsheim	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	16.03.2018	800
24	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	16.03.2018	800
25	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Web Opac Open OCLC (Bibliothek)	24.04.2018	4.050
26	332 02 050	OG Weisenheim am Sand	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	16.03.2018	400
27	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Denkmalpflege, Klosterruine Limburg	19.04.2018	19.600
28	332 02 019	Stadt Freinsheim	Denkmalpflege, Stadtmauer	03.07.2018	43.000
29	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Umsetzung Neukonzeption Stadtmuseum, 6. Finanzierungsabschnitt	13.05.2019	42.100
30	332 02 000	Stadt Freinsheim	TheaterSommer Freinsheim 2019	27.02.2019	10.000
31	332 02 000	Stadt Freinsheim	Literarische Lese Freinsheim 2019	01.04.2019	9.500
32	332 02 049	OG Weisenheim am Berg	9. Weisenheimer Kulturtag - klassisch und frech 2017	11.07.2019	4.800
33	332 00 024	Stadt Grünstadt	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	16.03.2019	800
34	332 00 024	Stadt Grünstadt	Förderung digitaler Technik für Veranstaltungs- und Projektarbeit (Bücherei)	05.09.2019	1.535
35	332 00 024	Stadt Grünstadt	WLAN inkl. öffentl. Internetzugang mit techn. Grundausstattung (Bücherei)	05.09.2019	821
36	332 02 000	Stadt Freinsheim	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	12.03.2019	800
37	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	12.03.2019	1.000
38	332 06 046	Stadt Wachenheim an der Weinstraße	Denkmalpflege, Ruine Wachtenburg	01.10.2019	180.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur**  
**Förderbereich: Kultur**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
39	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Umsetzung Neukonzeption Stadtmuseum, 7. Finanzierungsabschnitt	08.07.2020	42.100
40	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Limburg Sommer 2020 - Förderung des durch die Absage der Fördermaßnahme entstandenen unmittelbaren Schadens	29.04.2020	10.000
41	332 02 000	Stadt Freinsheim	TheaterSommer Freinsheim 2020	11.03.2020	12.000
42	332 02 000	Stadt Freinsheim	Literarische Lese Freinsheim 2020	05.03.2020	9.500
43	332 00 024	Stadt Grünstadt	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	12.03.2020	1.000
44	332 02 000	Stadt Freinsheim	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	12.03.2020	800
45	332 00 000	Stadt Bad Dürkheim	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	12.03.2020	800
46	332 02 000	Stadt Freinsheim	Förderung digitaler Technik für Veranstaltungs- und Projektarbeit (Bücherei)	06.07.2020	1.779

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: KI 3.0 Frühkindliche Bildung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	332 01 009	Stadt Deidesheim	Energetische Teilsanierung Kindertagesstätte "Vogelnest"	14.12.2018	59.130
2	332 00 024	Stadt Grünstadt	Anbau und energetische Teilsanierung Kindertagesstätte Sausenheim	30.06.2017	388.773

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: Betreuende Grundschulen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Grethen im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	4.092
2	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Pestalozzi im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	7.672
3	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Salier im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	4.092
4	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ostertag im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	3.580
5	332 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Dekan-Ernst im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	5.114
6	333 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Sausenheim (Ritterstein) im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	8.184
7	334 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Theodor-Heuss im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	8.184
8	332 01 009	VG Deidesheim Stadt Deidesheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Deidesheim im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	6.138
9	332 01 035	VG Deidesheim OG Meckenheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Meckenheim im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	4.092
10	332 01 039	VG Deidesheim OG Niederkirchen	Betreuende Grundschule an der Grundschule Niederkirchen im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	4.092
11	332 06 013	VG Wachenheim OG Ellerstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ellerstadt- Friedelsheim-Gönnheim im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	8.184
12	332 06 046	VG Wachenheim Stadt Wachenheim an der Weinstraße	Betreuende Grundschule an der Grundschule Wachenheim im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	3.068
13	332 02 019	VG Freinsheim Stadt Freinsheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Freinsheim im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	8.184



**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: Betreuende Grundschulen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
14	332 02 028	VG Freinsheim OG Kallstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Kallstadt im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	1.790
15	332 02 049	VG Freinsheim OG Weisenheim am Berg	Betreuende Grundschule an der Grundschule Weisenheim am Berg im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	4.092
16	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Grethen im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	4.092
17	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Pestalozzi im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	7.672
18	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Sailer im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	3.580
19	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ostertag im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	3.836
20	332 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Dekan-Ernst im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	5.114
21	333 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Sausenheim (Ritterstein) im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	8.184
22	334 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Theodor-Heuss im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	8.184
23	332 01 009	VG Deidesheim Stadt Deidesheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Deidesheim im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	6.138
24	332 01 035	VG Deidesheim OG Meckenheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Meckenheim im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	4.092
25	332 01 039	VG Deidesheim OG Niederkirchen	Betreuende Grundschule an der Grundschule Niederkirchen im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	4.092
26	332 06 013	VG Wachenheim OG Ellerstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ellerstadt- Friedeisheim-Gönnheim im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	8.184

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: Betreuende Grundschulen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
27	332 06 046	VG Wachenheim Stadt Wachenheim an der Weinstraße	Betreuende Grundschule an der Grundschule Wachenheim im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	3.068
28	332 02 019	VG Freinsheim Stadt Freinsheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Freinsheim im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	10.230
29	332 02 028	VG Freinsheim OG Kallstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Kallstadt im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	1.790
30	332 02 049	VG Freinsheim OG Weisenheim am Berg	Betreuende Grundschule an der Grundschule Weisenheim am Berg im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	4.092
31	332 02 050	VG Freinsheim OG Weisenheim am Sand	Betreuende Grundschule an der Grundschule Weisenheim am Sand im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	3.068
32	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Grethen im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	4.092
33	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Pestalozzi im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	7.672
34	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Salier im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	4.092
35	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ostertag im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	4.092
36	332 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Dekan-Ernst im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	9.718
37	333 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Sausenheim (Ritterstein) im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	6.138
38	334 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Theodor-Heuss im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	8.184

Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land

Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: Betreuende Grundschulen

lfid. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
39	332 01 009	VG Deidesheim Stadt Deidesheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Deidesheim im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	6.138
40	332 01 035	VG Deidesheim OG Meckenheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Meckenheim im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	6.138
41	332 01 039	VG Deidesheim OG Niederkirchen	Betreuende Grundschule an der Grundschule Niederkirchen im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	4.092
42	332 06 013	VG Wachenheim OG Ellerstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ellerstadt- Friedelsheim-Gönnheim im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	10.230
43	332 06 046	VG Wachenheim Stadt Wachenheim an der Weinstraße	Betreuende Grundschule an der Grundschule Wachenheim im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	3.068
44	332 02 019	VG Freinsheim Stadt Freinsheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Freinsheim im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	10.230
45	332 02 028	VG Freinsheim OG Kallstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Kallstadt im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	1.790
46	332 02 049	VG Freinsheim OG Weisenheim am Berg	Betreuende Grundschule an der Grundschule Weisenheim am Berg im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	4.092
47	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Grethen im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	5.882
48	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Pestalozzi im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	5.882
49	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Salier im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	5.882
50	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ostertag im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	5.882
51	332 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Dekan-Ernst im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	9.718

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: Betreuende Grundschulen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme  in Euro
zu 2					
52	333 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Sausenheim (Ritterstein) im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	6.138
53	334 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Theodor-Heuss im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	8.184
54	332 01 009	VG Deidesheim Stadt Deidesheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Deidesheim im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	6.138
55	332 01 035	VG Deidesheim OG Meckenheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Meckenheim im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	4.092
56	332 01 039	VG Deidesheim OG Niederkirchen	Betreuende Grundschule an der Grundschule Niederkirchen im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	2.046
57	332 06 013	VG Wachenheim OG Ellerstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ellerstadt- Friedelsheim-Gönnheim im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	4.858
58	332 06 046	VG Wachenheim Stadt Wachenheim an der Weinstraße	Betreuende Grundschule an der Grundschule Wachenheim im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	3.068
59	332 02 019	VG Freinsheim Stadt Freinsheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Freinsheim im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	10.230
60	332 02 028	VG Freinsheim OG Kallstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Kallstadt im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	1.790
61	332 02 049	VG Freinsheim OG Weisenheim am Berg	Betreuende Grundschule an der Grundschule Weisenheim am Berg im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	6.138
62	332 02 050	VG Freinsheim OG Weisenheim am Sand	Betreuende Grundschule an der Grundschule Weisenheim am Sand im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	3.068
63	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Grethen im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	5.882

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: Betreuende Grundschulen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
64	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Pestalozzi im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	5.882
65	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Saller im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	3.836
66	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ostertag im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	5.882
67	332 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Dekan-Ernst im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	9.718
68	333 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Sausenheim (Ritterstein) im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	6.138
69	334 00 024	Stadt Grünstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Theodor-Heuss im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	8.184
70	332 01 009	VG Deidesheim Stadt Deidesheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Deidesheim im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	6.138
71	332 01 035	VG Deidesheim OG Meckenheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Meckenheim im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	6.138
72	332 01 039	VG Deidesheim OG Niederkirchen	Betreuende Grundschule an der Grundschule Niederkirchen im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	2.046
73	332 06 013	VG Wachenheim OG Ellerstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ellerstadt- Friedelsheim-Gönnheim im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	3.580
74	332 06 046	VG Wachenheim Stadt Wachenheim an der Weinstraße	Betreuende Grundschule an der Grundschule Wachenheim im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	3.068
75	332 02 019	VG Freinsheim Stadt Freinsheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Freinsheim im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	8.184
76	332 02 028	VG Freinsheim OG Kallstadt	Betreuende Grundschule an der Grundschule Kallstadt im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	1.790

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: Betreuende Grundschulen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
77	332 02 049	VG Freinsheim OG Weisenheim am Berg	Betreuende Grundschule an der Grundschule Weisenheim am Berg im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	6.138
78	332 02 050	VG Freinsheim OG Weisenheim am Sand	Betreuende Grundschule an der Grundschule Weisenheim am Sand im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	3.068

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: Sprachförderung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 00 024	Stadt Grünstadt	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2016/2017	20.06.2016	12.600
2	332 00 024	Stadt Grünstadt	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2017/2018	01.06.2017	10.800
3	332 00 024	Stadt Grünstadt	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2018/2019	15.06.2018	10.800
4	332 00 024	Stadt Grünstadt	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2019/2020	12.06.2019	10.800
5	332 00 024	Stadt Grünstadt	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2020/2021	09.06.2020	12.600

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung**

**Förderbereich: Förderung der Ferienbetreuung von Schulkindern**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Angeboten wird u.a.: Arbeiten in Kinderstadt (mit politischen Bildungsinhalten), sportliche Angebote: hier Sportwoche, Stadterkundung Trier mit Übernachtung in Jugendherberge	28.08.2017	3.300
2	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Angeboten wird u.a.: Ausflug in den Wald an der Weilach und an der Isenach (Spielen, Werkeln, Hüttenbauen, Bacherkundung, Basteln), sportliche Angebote: hier Sportwoche, Workshop "Erstellung eines eigenen Trickfilms"	26.06.2018	2.132
3	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Angeboten wird u.a.: Arbeiten in Kinderstadt (mit politischen Bildungsinhalten), sportliche Angebote: hier Sportwoche, "Jungstage", Workshop "Afrikanisches Trommeln", Workshop "Nähen mit Nähmaschine"	09.08.2019	2.620
4	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Angeboten wird u.a.: "Jungstage", Workshop "Entwicklung von Musical", Kreativveranstaltungen, Schwimmbadausflug, Theater, Kinderyoga	09.07.2020	3.880
5	332 02 000	VG Freinsheim	Ferienbetreuung für Grundschüler und Schülerinnen der Klassenstufe 5 und 6. Jede Woche steht unter ihrem eigenen Motto und wird durch Spiel-, Sport- und Kreativangebote sowie einem Ausflug mit Leben gefüllt.	28.08.2017	1.413
6	332 02 000	VG Freinsheim	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Angeboten wird u.a.: Themenwoche "Alice im Wunderland", Themenwoche "Mittelerde/Harry Potter" und Themenwoche "Zirkus"	26.06.2018	348



**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung**

**Förderbereich: Förderung der Ferienbetreuung von Schulkindern**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
7	332 02 000	VG Freinsheim	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Angeboten wird u.a.: Themenangebote "Schlaraffenland", "Olympische Spiele", "Tausend und eine Nacht", "Wilder Westen" und "Harry Potter"	09.08.2019	4.600
8	332 02 000	VG Freinsheim	Ganztagesbetreuung mit warmem Mittagessen für die 1.-6. Klasse. Jede Woche unter einem anderen Motto. Themen: "Leben unter der Wasseroberfläche", "Siedler von Catan", "Harry Potter", "Alte Handwerkskünste" und "Natur"	09.07.2020	4.220

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung**

**Förderbereich: Unterstützungsfonds nach § 109b SchulG**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	17.02.2016	3.897
2	332 02 000	VG Freinsheim	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	17.02.2016	2.180
3	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	15.02.2017	3.977
4	332 00 024	Stadt Grünstadt	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	15.02.2017	3.191
5	332 01 000	VG Deidesheim	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	15.02.2017	2.494
6	332 02 000	VG Freinsheim	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	15.02.2017	2.405
7	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2018	3.909
8	332 00 024	Stadt Grünstadt	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2018	3.256
9	332 01 000	VG Deidesheim	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2018	2.549

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung**

**Förderbereich: Unterstützungsfonds nach § 109b SchulG**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
10	332 02 000	VG Freinsheim	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2018	2.576
11	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2019	3.958
12	332 00 024	Stadt Grünstadt	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2019	3.341
13	332 01 000	VG Deidesheim	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2019	2.454
14	332 02 000	VG Freinsheim	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2019	2.676
15	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2020	4.111
16	332 00 024	Stadt Grünstadt	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2020	3.310
17	332 01 000	VG Deidesheim	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2020	2.397
18	332 02 000	VG Freinsheim	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2020	2.592

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: GTS-Pauschalen und Leseecken**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme  in Euro
zu 2					
1	332 06 000	VG Wachenheim	Ganztagsschulpauschale GS Ellerstadt-Friedelsheim	30.07.2019	50.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung**

**Förderbereich: DigitalPakt Schule II - Sofortausstattungsprogramm**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 00 024	Stadt Grünstadt	121 digitale Endgeräte im Rahmen des Sofortausstattungsprogramms DigitalPakt II	16.10.2020	22.863
2	332 01 000	VG Deidesheim	23 digitale Endgeräte im Rahmen des Sofortausstattungsprogramms DigitalPakt II	16.10.2020	8.598
3	332 06 000	VG Wachenheim	20 digitale Endgeräte im Rahmen des Sofortausstattungsprogramms DigitalPakt II	16.10.2020	9.228
4	332 02 000	VG Freinsheim	19 digitale Endgeräte im Rahmen des Sofortausstattungsprogramms DigitalPakt II	16.10.2020	8.660

Kleine Anfrage Nr.: 17/13556 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, Kl 3.0 Kapitel I und II

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	
zu 2					
1	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Brandschutzmaßnahmen an der BBS Bad Dürkheim (Landesschulbauprogramm)	08.08.2016	80.000
2	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Brandschutzmaßnahmen an der BBS Bad Dürkheim (Landesschulbauprogramm)	29.12.2017	105.000
3	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Brandschutzmaßnahmen an der BBS Bad Dürkheim (Landesschulbauprogramm)	19.12.2018	75.000
4	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Brandschutzmaßnahmen an der BBS Bad Dürkheim (Landesschulbauprogramm)	21.05.2019	65.000
5	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Energetische Sanierung des Schulgebäudes des Werner-Heisenberg- Gymnasiums Bad Dürkheim (Kl 3.0 Kapitel I)	04.09.2018	1.608.537
6	332 00 024	Stadt Grünstadt	Erweiterung der Theodor-Heuss-Grundschule Grünstadt (Landesschulbauprogramm)	08.12.2016	50.000
7	332 00 024	Stadt Grünstadt	Erweiterung der Theodor-Heuss-Grundschule Grünstadt (Landesschulbauprogramm)	29.12.2017	80.000
8	332 00 024	Stadt Grünstadt	Erweiterung der Theodor-Heuss-Grundschule Grünstadt (Landesschulbauprogramm)	03.01.2019	50.000
9	332 00 024	Stadt Grünstadt	Erweiterung der Theodor-Heuss-Grundschule Grünstadt (Landesschulbauprogramm)	21.05.2019	50.000
10	332 00 024	Stadt Grünstadt	Umbau der Sporthalle des Leininger-Gymnasiums Grünstadt (Landesschulbauprogramm)	27.04.2016	65.000
11	332 00 024	Stadt Grünstadt	Umbau der Sporthalle des Leininger-Gymnasiums Grünstadt (Landesschulbauprogramm)	29.12.2017	80.000
12	332 00 024	Stadt Grünstadt	Umbau der Sporthalle des Leininger-Gymnasiums Grünstadt (Landesschulbauprogramm)	03.01.2019	50.000
13	332 00 024	Stadt Grünstadt	Umbau der Sporthalle des Leininger-Gymnasiums Grünstadt (Landesschulbauprogramm)	21.05.2019	50.000
14	332 00 024	Stadt Grünstadt	Umbau des Schulgebäudes der IGS Grünstadt (Landesschulbauprogramm)	12.10.2016	150.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13556 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung**

**Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel I und II**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	
zu 2					
15	332 00 024	Stadt Grünstadt	Umbau des Schulgebäudes der IGS Grünstadt (Landesschulbauprogramm)	29.12.2017	100.000
16	332 00 024	Stadt Grünstadt	Umbau des Schulgebäudes der IGS Grünstadt (Landesschulbauprogramm)	03.01.2019	115.000
17	332 00 024	Stadt Grünstadt	Umbau des Schulgebäudes der IGS Grünstadt (Landesschulbauprogramm)	21.05.2019	100.000
18	332 01 009	VG Deidesheim	Energetische Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Deidesheim (KI 3.0 Kapitel I)	05.10.2017	37.458
19	332 01 009	VG Deidesheim	Energetische Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Deidesheim (KI 3.0 Kapitel I)	05.10.2017	53.014
20	332 01 009	VG Deidesheim	Erweiterung und Umbau der Grundschule Deidesheim-Wachenheim (Landesschulbauprogramm)	09.10.2019	1.100.000
21	332 01 009	VG Deidesheim	Energetische Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Deidesheim-Wachenheim (KI 3.0 Kapitel II)	30.03.2020	666.562
22	332 06 013	OG Ellerstadt	Brandschutzmaßnahmen an der Grundschule Ellerstadt (Landesschulbauprogramm)	02.01.2019	25.000
23	332 06 013	OG Ellerstadt	Energetische Sanierung des Schulgebäudes und der Sporthalle der Grundschule Ellerstadt (KI 3.0 Kapitel I)	12.03.2019	416.205
24	332 06 013	OG Ellerstadt	Erweiterung und Umbau des Schulgebäudes der Grundschule Ellerstadt (Landesschulbauprogramm)	21.05.2019	85.000
25	332 02 028	OG Kallstadt	Umbau der Mensa und der Küche der Grundschule Kallstadt (Landesschulbauprogramm)	29.04.2016	20.000
26	332 02 049	OG Weisenheim am Berg	Umbau des Schulgebäudes der Grundschule Weisenheim am Berg (Landesschulbauprogramm)	08.01.2019	50.000
27	332 02 049	OG Weisenheim am Berg	Umbau des Schulgebäudes der Grundschule Weisenheim am Berg (Landesschulbauprogramm)	21.05.2019	55.000
28	332 02 019	OG Freinsheim	Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Freinsheim (KI 3.0 Kapitel II)	25.06.2019	389.250

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung**

**Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel I und II**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
29	332 02 019	OG Freinsheim	Umbau des Schulgebäudes der Hermann-Sinsheimer Grundschule Freinsheim (Landesschulbauprogramm)	21.05.2019	50.000
30	332 02 050	OG Weisenheim am Sand	Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Weisenheim am Sand (KI 3.0 Kapitel II)	22.07.2019	155.070



Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	(Neu-)Erstellung des Landschaftsplans der Stadt Bad Dürkheim	30.09.2019	40.000
2	332 06 000	VG Wachenheim	Erstellung des Landschaftsplans der VG Wachenheim	15.11.2016	13.005
3	332 06 046	Stadt Wachenheim an der Weinstraße	Startprojekt Spielleitplanung Wachenheim - Naturnahe Gestaltung des Spiel- und Aufenthaltsbereiches Schwimmbadwiese Wachenheim	31.12.2016	31.000
4	332 02 000	VG Freinsheim	Coaching-Initiative "Kita isst besser"	01.07.2020	3.084
5	322	Forstliche Förderungen alle Städte und Gemeinden im Landkreis Bad- Dürkheim (incl. VG Leiningerland)	Extremwetter - Brutraumtutzug	01.01.2019	2.017
6	332	Forstliche Förderungen alle Städte und Gemeinden im Landkreis Bad- Dürkheim (incl. VG Leiningerland)	Erstellung Forsteinrichtungswerk	01.01.2020	7.311
7	332 01 000	VG Deidesheim	Neubau eines Schlammlos auf der Kläranlage Niederkirchen	02.12.2016	374.800
8	332 06 000	VG Wachenheim	Energieeffizienz-Analysen und Machbarkeitsstudien für die Kläranlagen Wachenheim, Ellerstadt und Friedelsheim- Gönheim	14.06.2016	26.800
9	332 02 000	VG Freinsheim	Technischer Hochwasserschutz "Sommerbach" in Weisenheim am Berg	29.11.2016	12.800
10	332 02 000	VG Freinsheim	Renaturierung "Sommerbach" - Grunderwerb und Planung	15.05.2020	45.000
11	332 02 000	VG Freinsheim	Quellbereiche "In den Schlosswiesen" in Freinsheim - Vorplanung und Grunderwerb	27.05.2019	112.900

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**

**Förderbereich:**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
12	332 02 000	VG Freinsheim	Freinsheim - Entwicklung eines Gewässerrandstreifens am Seegraben (Talweidgraben)	10.09.2018	3.500
13	332 02 000	VG Freinsheim	Renaturierung "Sommerbach" - Bauabschnitt II A	06.11.2017, 24.09.2018, 26.06.2020	508.300
14	332 02 000	VG Freinsheim	Sommerbach Weisenheim am Berg - Bauabschnitt II B	23.11.2016, 05.07.2017, 17.07.2018, 13.03.2020	341.900
15	332 02 000	VG Freinsheim	Sanierung Faulurm und neue Dekanterzentrifuge	09.06.2016	400.000
16	332 02 000	VG Freinsheim	Kanalsanierungskonzept für Weisenheim am Sand	13.03.2020	19.000
17	332 02 000	VG Freinsheim	Renaturierung des Fuchsbaches innerhalb der Ortslage Freinsheim	30.08.2019	181.800
18	332 02 000	VG Freinsheim	Hochwasserschutz und Bachauenentwicklung Erpolzheimer Bruch - Grunderwerb	16.07.2018, 18.03.2020	59.100

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium des Innern und für Sport  
Förderbereich: Hilfsfonds für jüdische Friedhöfe**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis zum 31.12.2017	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 03 029	OG Kindenheim	Erneuerung der Toranlage am jüdischen Friedhof Kindenheim	19.12.2016	2.936 (Landesanteil 1.468)

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium des Innern und für Sport**  
**Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis zum 31.12.2017	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	332 03 000	VG Grünstadt-Land	Kleinlöschfahrzeug KLF (Feuerwehreinheit Battenberg) (beschafft ohne Beladung)	22.02.2016	26.000
2	332 03 000	VG Grünstadt-Land	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 3 (RP) mit Ladehilfe (Feuerwehreinheit Oßersheim)	28.08.2017	37.500
3	332 03 000	VG Grünstadt-Land	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 2 (RP) mit Ladehilfe (Feuerwehreinheit Großkarlbach)	28.08.2017	28.000
4	332 03 000	VG Grünstadt-Land	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF (Feuerwehreinheit Bissersheim)	30.08.2017	22.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur  
Förderbereich: Kultur**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis zum 31.12.2017	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 03 000	VG Grünstadt-Land	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	21.03.2016	400
2	332 03 000	VG Grünstadt-Land	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	24.03.2017	400
3	332 07 038	OG Neuleiningen	Denkmalpflege, Burg Neuleiningen	08.08.2017	10.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: KI 3.0 Frühkindliche Bildung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis zum 31.12.2017	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 03 033	OG Laumersheim	Energetische Teilsanierung Kindertagesstätte Grashüpfen	12.05.2017	155.146
2	332 03 021	OG Gerolsheim	Energetische Teilsanierung Kindertagesstätte	12.05.2017	12.740
3	332 03 012	OG Ebertsheim	Energetische Teilsanierung Kindertagesstätte 3L-Lachen-Leben-Lernen	30.06.2017	84.529
4	332 03 010	OG Dirmstein	Energetische Teilsanierung Kindertagesstätte Himmelszeit	30.06.2017	329.333

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: Betreuende Grundschulen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis zum 31.12.2017	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	332 03 006	VG Grünstadt-Land OG Bockenheim an der Weinstraße	Betreuende Grundschule an der Grundschule Bockenheim im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	6.138
2	332 03 010	VG Grünstadt-Land OG Dirmstein	Betreuende Grundschule an der Grundschule Dirmstein im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	3.068
3	332 03 012	VG Grünstadt-Land OG Ebertsheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ebertsheim im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	6.138
4	332 03 030	VG Grünstadt-Land OG Kirchheim an der Weinstraße	Betreuende Grundschule an der Grundschule Kirchheim im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	6.138
5	332 03 031	VG Grünstadt-Land OG Kleinkarlbach	Betreuende Grundschule an der Grundschule Kleinkarlbach im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	6.138
6	332 03 033	VG Grünstadt-Land OG Laumersheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Gerolsheim-Laumersheim im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	3.580
7	332 03 041	VG Grünstadt-Land OG Obrigheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Obrigheim im Schuljahr 2016/2017	13.06.2016	4.092
8	332 03 006	VG Grünstadt-Land OG Bockenheim an der Weinstraße	Betreuende Grundschule an der Grundschule Bockenheim im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	6.138
9	332 03 010	VG Grünstadt-Land OG Dirmstein	Betreuende Grundschule an der Grundschule Dirmstein im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	3.068
10	332 03 012	VG Grünstadt-Land OG Ebertsheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ebertsheim im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	6.138
11	332 03 030	VG Grünstadt-Land OG Kirchheim an der Weinstraße	Betreuende Grundschule an der Grundschule Kirchheim im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	6.138
12	332 03 031	VG Grünstadt-Land OG Kleinkarlbach	Betreuende Grundschule an der Grundschule Kleinkarlbach im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	4.092

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: Betreuende Grundschulen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis zum 31.12.2017	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
13	332 03 033	VG Grünstadt-Land OG Laumersheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Gerolsheim-Laumersheim im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	3.580
14	332 03 041	VG Grünstadt-Land OG Obrigheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Obrigheim im Schuljahr 2017/2018	22.06.2017	4.092



**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung**

**Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel I und II**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis zum 31.12.2017	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 07 041	OG Obrigheim	Energetische Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Obrigheim (KI 3.0 Kapitel I)	28.02.2017	595.440

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**  
**Förderbereich:**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis zum 31.12.2017	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	332 07 010	OG Dirmstein	Naturahe Gestaltung des Schulgartens der Grundschule Dirmstein	18.10.2016	10.080
2	332 07 000	VG Grünstadt-Land	Renaturierung des Eisbaches in Obrigheim	30.06.2016	26.000
3	332 07 000	VG Grünstadt-Land	Renaturierung des Weedbachquellaufs in Quirnheim	15.07.2016	36.200
4	332 07 000	VG Grünstadt-Land	Kanalsanierung Obrigheim	25.06.2016	94.000
5	332 07 000	VG Grünstadt-Land	Regenüberlaufbecken Bissersheim	23.08.2017	17.720
6	332 07 000	VG Grünstadt-Land	Sanierung Hochbehälter 8, Neuleiningen	16.06.2016	180.000
7	332 07 000	VG Grünstadt-Land	Erneuerung der Wasserleitung zwischen den Ortsgemeinden Kleinkarlbach und Kirchheim	25.06.2016	400.000
8	332 07 041	OG Obrigheim	Förderung von Investitionen finanzschwacher Kommunen nach dem Kommunalinvestitionsförderungsgesetz; Förderbereich 1. e); Energetische Sanierung der Straßenbeleuchtung in der Ortsgemeinde Obrigheim durch Umrüstung der Beleuchtungsanlagen auf LED	17.02.2017	103.511
9	332 07 006	OG Bockenheim an der Weinstraße	Förderung von Investitionen finanzschwacher Kommunen nach dem Kommunalinvestitionsförderungsgesetz; Förderbereich 1. e); Energetische Sanierung der Straßenbeleuchtung in der Ortsgemeinde Bockenheim durch Umrüstung der Beleuchtungsanlagen auf LED	07.03.2017	120.877
10	332 07 000	VG Grünstadt-Land	Variantenstudie für die Renaturierung des Eckbaches in der Kändelgasse, Großkarlbach	30.07.2017, 31.08.2017	112.700
11	332 07 000	VG Grünstadt-Land	Renaturierung des Eisbaches oberhalb der Ortslage von Ebertsheim	09.11.2017	70.300
12	332 07 000	VG Grünstadt-Land	Wasserleitung von Quirnheim nach Boßweiler	23.11.2017	22.480
13	332 07 000	VG Grünstadt-Land	Örtliches Hochwasserschutzkonzept für den Ort Dirmstein	20.12.2017	10.500

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau  
Förderbereich: Verkehr und Straßenbau**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen ab dem 01.07.2018 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme  in Euro
zu 2					
1	332 07 033	OG Laumersheim	Umbau Bushaltestelle	05.07.2018	22.610
2	332 07 033	OG Laumersheim	Gehwegausbau (L 454)	06.07.2018	70.233
3	332 07 042	OG Quirnheim	Errichtung einer Bushaltestelle in Quirnheim-Boßweiler	15.10.2018	87.040
4	332 07 000	VG Leiningerland	Bürgerbus (ehem. VG Grünstadt-Land)	21.08.2018	3.878
5	332 07 000	VG Leiningerland	Bürgerbus (ehem. VG Hettenleidelheim)	25.09.2018	2.751

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium des Innern und für Sport**

**Förderbereich: Kommunal- und Verwaltungsreform**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeindegeschlüsselnummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 07 000	VG Leiningerland	Zusammenschluss der Verbandsgemeinden Hettenleidelheim und Grünstadt-Land zur neuen Verbandsgemeinde Leiningerland	06.09.2018	708.095
2	332 07 000	VG Leiningerland	Zusammenschluss der Verbandsgemeinden Hettenleidelheim und Grünstadt-Land zur neuen Verbandsgemeinde Leiningerland	26.03.2019	698.674
3	332 07 000	VG Leiningerland	Zusammenschluss der Verbandsgemeinden Hettenleidelheim und Grünstadt-Land zur neuen Verbandsgemeinde Leiningerland	30.01.2020	593.231

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium des Innern und für Sport  
Förderbereich: Sportstättenförderung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme  in Euro
zu 2					
1	332 04 007	OG Carlsberg	Umbau des Tennisplatzes am Wasserturm in einen Kunstrasenplatz (Quarzsand/Kork)	29.10.2018	105.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium des Innern und für Sport  
Förderbereich: Dorferneuerung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 07 006	OG Bockenheim an der Weinstraße	Gestaltung Mehrgenerationenplatz	2018	165.400
2	332 07 047	OG Wattenheim	Fortschreibung des Dorferneuerungskonzeptes	2018	10.000
3	332 07 047	OG Wattenheim	Beratungsleistungen	2018	4.000
4	332 07 044	OG Tiefenthal	Neugestaltung des Rathausplatzes; Erhöhungsantrag wegen Mehrkosten	2019	18.300
5	332 07 006	OG Bockenheim an der Weinstraße	Gestaltung Mehrgenerationenplatz	2019	23.800
6	332 07 029	OG Kindenheim	Moderation außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2019	12.000
7	332 07 030	OG Kirchheim	Moderation außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2019	12.000
8	332 07 003	OG Battenberg (Pfalz)	Moderation außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2019	12.000
9	332 07 040	OG Obersülzen	Moderation außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2019	12.000
10	332 07 030	OG Kirchheim	Fortschreibung Dorferneuerungskonzept außerhalb Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2020	9.000
11	332 07 031	OG Kleinkarlbach	Dorfmoderation außerhalb Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2020	12.000
12	332 07 040	OG Obersülzen	Fortschreibung Dorferneuerungskonzept außerhalb Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2020	9.000
13	332 07 003	OG Battenberg (Pfalz)	Fortschreibung Dorferneuerungskonzept außerhalb Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2020	9.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium des Innern und für Sport  
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	332 27 000	VG Leiningerland	Einsatzleitwagen ELW 1	23.04.2019	39.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur**  
**Förderbereich: Kultur**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	332 07 000	VG Leiningerland	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	16.03.2018	400
2	332 07 000	VG Leiningerland	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	12.03.2019	400
3	332 07 000	VG Leiningerland	Erwerb von Büchern und Medien im Rahmen des Lesesommers	12.03.2020	400



**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: KI 3.0 Frühkindliche Bildung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 04 001	OG Altleiningen	Erweiterung und Sanierung der Kindertagesstätte Schatzinsel	13.04.2018	387.540
2	332 04 007	OG Carlsberg	Energetische Teilsanierung Kindertagesstätte Spatzennest	31.08.2018	266.895

Kleine Anfrage Nr.: 17/13556 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land

Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: Betreuende Grundschulen

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen ab dem 01.07.2018 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
				tt.mm.jjjj	
zu 2					
1	332 07 001	VG Leiningerland OG Altleiningen	Betreuende Grundschule an der Grundschule Altleiningen im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	4.092
2	332 07 006	VG Leiningerland OG Bockenheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Bockenheim im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	5.882
3	332 07 007	VG Leiningerland OG Carlsberg	Betreuende Grundschule an der Grundschule Carlsberg im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	4.092
4	332 07 010	VG Leiningerland OG Dirmstein	Betreuende Grundschule an der Grundschule Dirmstein im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	4.602
5	332 07 012	VG Leiningerland OG Ebertsheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ebertsheim im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	5.626
6	332 07 027	VG Leiningerland OG Hettenleidelheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Hettenleidelheim im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	3.068
7	332 07 030	VG Leiningerland OG Kirchheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Kirchheim im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	6.138
8	332 07 031	VG Leiningerland OG Kleinkarlbach	Betreuende Grundschule an der Grundschule Kleinkarlbach im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	4.092
9	332 07 033	VG Leiningerland OG Laumersheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Gerolsheim-Laumersheim Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	2.046
10	332 07 041	VG Leiningerland OG Obrighem	Betreuende Grundschule an der Grundschule Obrighem im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	4.092
11	332 07 047	VG Leiningerland OG Wattenheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Wattenheim im Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	4.092
12	332 07 001	VG Leiningerland OG Altleiningen	Betreuende Grundschule an der Grundschule Altleiningen im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	4.092
13	332 07 006	VG Leiningerland OG Bockenheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Bockenheim im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	5.882
14	332 07 007	VG Leiningerland OG Carlsberg	Betreuende Grundschule an der Grundschule Carlsberg im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	4.092

Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Betreuende Grundschulen

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
				tt.mm.jjjj	
zu 2					
15	332 07 010	VG Leiningerland OG Dirmstein	Betreuende Grundschule an der Grundschule Dirmstein im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	4.602
16	332 07 012	VG Leiningerland OG Ebertsheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ebertsheim im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	5.626
17	332 07 027	VG Leiningerland OG Hettenleidelheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Hettenleidelheim im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	1.790
18	332 07 030	VG Leiningerland OG Kirchheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Kirchheim im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	5.882
19	332 07 031	VG Leiningerland OG Kleinkarlbach	Betreuende Grundschule an der Grundschule Kleinkarlbach im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	2.046
20	332 07 033	VG Leiningerland OG Laumersheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Gerolsheim-Laumersheim im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	3.836
21	332 07 041	VG Leiningerland OG Obrigheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Obrigheim im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	4.092
22	332 07 047	VG Leiningerland OG Wattenheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Wattenheim im Schuljahr 2019/2020	07.06.2019	4.092
23	332 07 001	VG Leiningerland OG Altleiningen	Betreuende Grundschule an der Grundschule Altleiningen im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	4.092
24	332 07 006	VG Leiningerland OG Bockenheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Bockenheim im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	8.184
25	332 07 007	VG Leiningerland OG Carlsberg	Betreuende Grundschule an der Grundschule Carlsberg im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	6.138
26	332 07 010	VG Leiningerland OG Dirmstein	Betreuende Grundschule an der Grundschule Dirmstein im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	3.068
27	332 07 012	VG Leiningerland OG Ebertsheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Ebertsheim im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	5.882
28	332 07 027	VG Leiningerland OG Hettenleidelheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Hettenleidelheim im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	4.602

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: Betreuende Grundschulen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
29	332 07 030	VG Leiningerland OG Kirchheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Kirchheim-Kleinkarlbach im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	8.184
30	332 07 033	VG Leiningerland OG Laumersheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Gerolsheim-Laumersheim im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	5.882
31	332 07 047	VG Leiningerland OG Wattenheim	Betreuende Grundschule an der Grundschule Wattenheim im Schuljahr 2020/2021	29.05.2020	4.092

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung  
Förderbereich: Förderung der Ferienbetreuung von Schulkindern**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 07 000	VG Leiningerland	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern (Ganztägige Betreuung)	26.06.2018	9.497
2	332 07 000	VG Leiningerland	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern (Ganztägige Betreuung)	09.08.2019	7.382
3	332 07 000	VG Leiningerland	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern (Ganztägige Betreuung)	09.07.2020	9.162

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung**

**Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel I und II**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	
zu 2					
1	332 07 041	OG Obrigheim	Energetische Sanierung des Schulgeländes der Grundschule Obrigheim (KI 3.0 Kapitel I)	06.06.2018	66.060
2	332 07 041	OG Obrigheim	Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Obrigheim (KI 3.0 Kapitel II)	22.01.2019	90.900
3	332 07 007	OG Carlsberg	Modernisierung des Schulgebäudes der Grundschule Carlsberg (KI 3.0 Kapitel II)	15.07.2019	120.060
4	332 07 041	OG Obrigheim	Sanierung des Schulgeländes der Grundschule Obrigheim (Landesschulbauprogramm)	21.05.2019	60.000
5	332 07 027	OG Hettenleidelheim	Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Hettenleidelheim (KI 3.0 Kapitel II)	23.03.2020	120.060
6	332 07 047	OG Wattenheim	Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Wattenheim (KI 3.0 Kapitel II)	23.03.2020	120.060

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium für Bildung**

**Förderbereich: DigitalPakt Schule II - Sofortausstattungsprogramm**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	332 07 000	VG Leiningerland	120 digitale Endgeräte im Rahmen des Sofortausstattungsprogramms DigitalPakt II	16.10.2020	30.413

Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Förderbereich:

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	332 07 000	VG Leiningerland	Renaturierung des Eisbaches in Obrighheim	30.08.2019	60.260
2	332 07 000	VG Leiningerland	Renaturierung des Eisbaches oberhalb der Ortslage von Ebertsheim	13.08.2018	707.400
3	332 07 000	VG Leiningerland	Hochwasserschutz Hettenleidelheim Regenrückhaltebecken	12.08.2019	68.370
4	332 07 000	VG Leiningerland	Offenlegung und Renaturierung eines Teilschnittes des Eckbaches beim Kinderheim St. Raphael in Altleiningen	18.07.2019	162.000
5	332 07 000	VG Leiningerland	Zusammenführung des Eckbaches mit dem Märzweierbach im Bereich der Bahnhofstraße in Altleiningen	31.05.2019	347.600
6	332 07 000	VG Leiningerland	Pilotprojekt Gewölbereinigung in der Kändelgasse in Großkarlbach	18.03.2020	600.000
7	332 07 000	VG Leiningerland	Örtliches Hochwasserschutzkonzept für den Ort Dirmstein	25.02.2019	6.360
8	332 07 000	VG Leiningerland	Erstellung eines örtlichen Hochwasserschutzkonzeptes für die Ortsgemeinde Kleinkarlbach	13.06.2018, 25.02.2019	11.220
9	332 07 000	VG Leiningerland	Sanierung des Hochbehälters Hettenleidelheim	13.02.2020	227.600
10	332 07 000	VG Leiningerland	Kanalsanierung in den Ortsgemeinden Tiefenthal und Wattenheim	05.10.2020	270.100
11	332 07 000	VG Leiningerland	Kanalsanierung in der Ortsgemeinde Hettenleidelheim	05.10.2020	375.100



**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**

**Ressort: Ministerium der Finanzen**

**Förderbereich: Soziale Wohnraumförderung**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel in Euro
zu 3					
1	332 00 024	Stadt Grünstadt	Modellvorhaben Konzeptvergabe "Musikschulgelände"	12.10.2020	25.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau**  
**Förderbereich: Verkehr und Straßenbau**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüsselnummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					in Euro
1	332 02 015	OG Erpolzheim	Erweiterung der Fahrradabstellanlage am Bahnhof um 18 Stellplätze	18.09.2020	13.815

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**  
**Förderbereich:**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel	
					tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3						
1	322	alle Städte und Gemeinden im Landkreis Bad Dürkheim (incl. VG Leiningerland)	Erstellung Forsteinrichtungswerk	01.01.2020		1.450
2	322	alle Städte und Gemeinden im Landkreis Bad Dürkheim (incl. VG Leiningerland)	Extremwetter-Brutraumzug	01.01.2020		40.216
3	322	alle Städte und Gemeinden im Landkreis Bad Dürkheim (incl. VG Leiningerland)	Extremwetter-Wiederaufforstung	01.01.2020		24.000
4	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Trinkwasserspender für Kurpark und Ludwigplatz in Bad Dürkheim	12.06.2020		8.000
5	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Flurbereinigungsverfahren Hochwasserschutz Dürkheimer und Erpolzheimer Bruch\Grunderwerb	07.10.2020		225.000
6	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Kooperation Wasserversorgung (Stadtwerke Bad Dürkheim) – Landwirtschaft	19.12.2019		2.249
7	332 00 024	Stadt Grünstadt	Hochwasserschutzkonzept Stadt Grünstadt	03.07.2020		22.582
8	332 00 024	Stadt Grünstadt	Grundwasserbewirtschaftungskonzept	18.06.2020		7.138
9	332 01 000	VG Deidesheim	Trinkwasserbrunnen vor Tourist Service GmbH Deidesheim	15.07.2019		4.000
10	332 06 000	VG Wachenheim	Gesamtoptimierung der Kläranlage Wachenheim	27.08.2020		259.708
11	332 02 000	VG Freinsheim	Gewässerausbau Fuchsbach in Weisenheim am Sand, Umbau Regenrückhaltebecken Almenweg + Auslauf Kläranlage	15.11.2017		67.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium des Innern und für Sport**  
**Förderbereich: Investitionsstock**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel in Euro
zu 3					
1	332 06 000	VG Wachenheim	Energetische Sanierung der Fenster im Rathaus	11.09.2019	94.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium des Innern und für Sport**  
**Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	332 02 000	VG Freinsheim	Neubau Feuerwehrhaus Kallstadt	26.11.2015	113.322
2	332 02 000	VG Freinsheim	Hilfeleistungs-Löschgruppen-Fahrzeug HLF 10 (FWE Freinsheim)	28.12.2015	77.000
3	332 02 000	VG Freinsheim	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 2 (RP) m. L. (FWE Weisenheim am Sand)	28.12.2015	28.000
4	332 06 000	VG Wachenheim	Erweiterung Feuerwehrhaus Ellerstadt	12.05.2016	83.000
5	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20 (FWE Bad Dürkheim)	29.04.2016	119.000
6	332 02 000	VG Freinsheim	Tanklöschfahrzeug TLF 3000 (FWE Freinsheim)	16.02.2017	78.000
7	332 02 000	VG Freinsheim	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF-W (FWE Erpolzheim)	16.02.2017	38.000
8	332 02 000	VG Freinsheim	Tanklöschfahrzeug TLF 3000 (FWE Weisenheim am Sand)	30.08.2017	78.000
9	332 00 024	Stadt Grünstadt	Einsatzleitwagen ELW 1 (FWE Grünstadt)	03.05.2018	37.000
10	332 00 024	Stadt Grünstadt	Erneuerung Schlauchpflegeanlage FWE Grünstadt	07.05.2018	16.600
11	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Einsatzleitwagen ELW 1 (FWE Bad Dürkheim)	25.06.2018	37.000
12	332 00 024	Stadt Grünstadt	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 3 (RP) m. L. (FWE Grünstadt)	02.09.2020	41.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur**  
**Förderbereich: Kultur**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					in Euro
1	332 02 019	Stadt Freinsheim	Denkmalpflege, Stadtmauer (im Rahmen DS IX zuzügl. 450.000)	01.10.2020	450.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium für Bildung**  
**Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel I und II**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	332 00 002	Stadt Bad Dürkheim	Umbau des Schulgebäudes der Realschule+ (Landesschulbauprogramm)	28.01.2019	155.396
2	332 00 024	Stadt Grünstadt	Brandschutzmaßnahmen an dem Schulgebäude des Gymnasiums (Landesschulbauprogramm)	22.09.2020	3.744.836
3	332 02 049	OG Weisenheim am Berg	Brandschutzmaßnahmen an dem Schulgebäude der Realschule+ (Landesschulbauprogramm)	21.09.2020	1.698.148

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium des Innern und für Sport**  
**Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis 31.12.2017	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel	
					tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3						
1	332 03 000	VG Grünstadt-Land	Erweiterung Atemschutzwerkstatt der VG im Feuerwehrhaus Obrigheim	24.11.2016		4.500
2	332 03 000	VG Grünstadt-Land	Mittleres Löschfahrzeug MLF (FWE Ebertsheim)	27.10.2017		51.000



**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau**  
**Förderbereich: Verkehr und Straßenbau**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	332 07 010	OG Dirmstein	Beidseitige Bushaltestellen in Dirmstein (L 455)	04.12.2019	77.350
2	332 07 041	OG Obrigheim	Herstellung barrierefreie Bushaltestellenanlage "Schlossstraße" (K 28) für beide Fahrtrichtungen inkl. barrierefreier Querungsstelle	29.06.2020	131.750

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium des Innern und für Sport**  
**Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	332 07 000	VG Leiningerland	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 1 (Feuerwehreinheit Kirchheim-Kleinkarlbach)	18.08.2020	15.000
2	332 07 000	VG Leiningerland	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 10 (Feuerwehreinheit Bockenheim-Kindenheim)	21.08.2020	84.000
3	332 07 000	VG Leiningerland	Tanklöschfahrzeug TLF 3000 (Feuerwehreinheit Ebertsheim)	25.08.2020	78.000

**Kleine Anfrage Nr.: 17/13356 Fördermittel des Landes für die Städte Bad Dürkheim, Grünstadt, die Verbandsgemeinden Deidesheim, Wachenheim, Freinsheim und die ehemalige Verbandsgemeinde Grünstadt-Land**  
**Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**  
**Förderbereich:**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen ab dem 01.01.2018 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	332 07 007	OG Carlsberg	Biodiversitätsstrategie für Carlsberg - Aufwertung vorhandener Grünzüge für mehr Artenvielfalt	22.04.2020	10.000
2	332	Forstliche Förderungen LK Bad Dürkheim (für die Gemeinden der VG Leiningerland)	Erstellung Forsteinrichtungswerk	01.01.2020	1.450
3	332	Forstliche Förderungen LK Bad Dürkheim (für die Gemeinden der VG Leiningerland)	Extremwetterschäden-Brutraumenzug	01.01.2020	40.216
4	332	Forstliche Förderungen LK Bad Dürkheim (für die Gemeinden der VG Leiningerland)	Extremwetterschäden-Wiederaufforstung	01.01.2020	24.000
5	332 07 000	VG Leiningerland	Renaturierung des Eckbaches in Dirmstein	07.04.2020	1.179.000
6	332 07 000	VG Leiningerland	Renaturierung des Schulwiesengraben in Hettenleidelheim	03.03.2020	807.093
7	332 07 000	VG Leiningerland	Grundwasserbewirtschaftungskonzept	08.06.2020	25.900
8	332 07 000	VG Leiningerland	Energieeffizienzuntersuchung der Mischwasserpumpwerke in Bockenheim, Dirmstein, Kirchheim und Tiefenthal	08.06.2020	9.900
9	332 07 000	VG Leiningerland	Erstellung eines örtlichen Hochwasservorsorgekonzeptes für die Ortsgemeinde Quirnheim	28.08.2020	26.352
10	332 07 000	VG Leiningerland	Studie Kläranlage Eistal-Ost	22.10.2020	12.900

